

昆明理工大学2013年硕士研究生招生入学考试试题(A卷)

考试科目代码：     819           考试科目名称 ：       电力系统分析    

考生答题须知
1． 所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。请考生务必在答题纸上写清题号。
2． 评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。
3． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。
4． 答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。
	1、 名词解释 （每小题3分，共15分）
1.正序等效定则  2.日负荷率  3.电磁环网 4. 平衡节点 5. 热备用
2、 问答题（60分）
1.什么是电晕现象？如何避免？（5分）
2.输电线路何时作为无功电源、何时作为无功负荷？（5分）
3.试以单变量非线性方程为例，结合图示解释牛顿拉夫逊法的一般思路。（8分）
4.请问什么是发电机的一、二次调频？一次调频能使频率保持不变吗？是否所有机组都进行一次调频？二次调频能否使频率保持不变？是否所有机组都担负二次调频？（10分）
5.简述双绕组变压器分接头选择的步骤，双绕组升压变压器与降压变压器分接头选择有何区别？（8分）


6. 为什么要引入暂态电动势和暂态电抗？它们具有怎样的物理意义？（8分）
7.如图1所示的简单电力系统在f点发生三相短路，作图说明快速切除故障提高同步发电机并列运行稳定性的原理。（8分）
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图1
8.画出图2所示电力系统f点发生接地短路时的零序等值电路。  （8分）







[image: ]                       图2
3、 计算题
1. 两系统经联络线构成一个联合系统。正常运行时联络线上没有交换功率流通。两系统的容量分别为1500MW和1000MW,各自的单位调节功率（分别以两系统容量为基准值的标幺值）示于图3中。设A系统负荷增加100MW,且只有B系统的机组参加一次调频。试计算频率变化量和联络线上的交换功率。（25分）




                                      图3
2.一个三节点电力系统，零序、正序和负序节点阻抗矩阵分别为
(P.U.)
(P.U.)
求节点2发生金属性两相接地短路故障时的故障电流和节点1的电压（标么值）。（25分）

3.简单电力系统如图4所示，已知发电机参数。正常运行时，由于发电机装有自动励磁调节器，按恒定算得静态稳定储备系数。运行中线路首端有一相误断开后，随即重新合上。在一相断开期间电势与系统电压之间的相角变化了，整个过程中的幅值保持不变，试判断系统的暂态稳定性。（25分）
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